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1. V edycja Szkoły Liderów Przedsiębiorczości 

Społecznej  

 

Jak wzmocnić swoje umiejętności liderskie, 
skutecznie zarządzać zmianą w organizacji? Jak 
pozyskiwać fundusze i partnerów do współpracy? 
Jak używać narzędzi online w organizacji? 
 

6 dni szkoleń, 12 uczestników i uczestniczek, 
doskonale przygotowani trenerzy i trenerki, 
przestrzeń do wzajemnej inspiracji, wymiany 
doświadczeń, rozwoju osobistego, nowe 
umiejętności i kontakty. 
 
Szukamy osób, które: 

• są lub chcą zostać liderami/kami w swojej małej 
lub dużej społeczności działającej  
w obszarze przedsiębiorczości społecznej, 

• chcą rozwijać swoje umiejętności liderskie, aby 
skuteczniej zarządzać swoją organizacją, 
społecznością i jej zasobami, 

• zajmują się zarządzaniem w swojej organizacji, 
społeczności i chcą zdobyć kompetencje 
potrzebne do prowadzenia działalności odpłatnej 
lub gospodarczej. 

 

Lokalna Grupa Działania Partnerstwo Dorzecze 

Słupi zaprasza: 

• przedstawicieli/ki przedsiębiorstw 
społecznych i instytucji publicznych, 

• lokalnych animatorów/ki, 
• lokalnych liderów/ki 

• wolontariuszy/ki oraz członków/inie grup 
nieformalnych/grup inicjatywnych a także tych, 
którzy/e chcą wzmocnić swoje kompetencje 
liderskie i poszerzyć wiedzę z obszaru ekonomii 
społecznej. 

Oferujemy: 

• szkolenie umiejętności liderskich w zakresie 
zarządzania przedsiębiorstwem społecznym, 

• inspirujące zajęcia z doświadczonymi 
trenerami/kami, którzy/e swoją wiedzę  
i umiejętności opierają na doświadczeniu 
zawodowym, 

• zaświadczenie ukończenia Szkoły Liderów 
Przedsiębiorczości Społecznej. 

 
Co w programie? 
Program Szkoły Liderów Przedsiębiorczości 
Społecznej: 

1. Budowanie relacji z otoczeniem, rola lidera  
w organizacji. 

2. Wystąpienia publiczne. 

3. Media społecznościowe, rozwiązania chmurowe 
np. dysk google, google drive. 

4. Pozyskiwanie środków na działania  
w organizacji. 

5. Team coaching zespołowy. 

6. Zarządzanie zmianą w organizacji. 
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2. RITA – projekty partnerskie   

 
Program RITA jest przedsięwzięciem Polsko- 
Amerykańskiej Fundacji Wolności (PAFW), 
realizowanym przez Fundację Edukacja dla 
Demokracji (FED). Celem programu jest wsparcie 
demokratycznych i systemowych przemian  
w krajach Europy Wschodniej, Kaukazu i Azji 
Centralnej, poprzez dzielenie się polskim 
doświadczeniem w tym zakresie, oraz udział  
w kształtowaniu nowych liderów i elit zdolnych do 
działania na rzecz demokracji, gospodarki rynkowej 
oraz społeczeństwa obywatelskiego. 
 

Granty na współpracę polskich organizacji 
pozarządowych z partnerami z następujących krajów: 
Armenia, Azerbejdżan, Białoruś, Gruzja, Kazachstan, 
Kirgistan, Mołdawia, Rosja, Tadżykistan, Ukraina, 
Uzbekistan. 
 

Projekty partnerskie składane w konkursie powinny 

przyczyniać się do długotrwałych zmian 

demokratycznych, społecznych i gospodarczych  

w krajach objętych programem, uwzględniać 

dzielenie się polskim doświadczeniem i dotyczyć 

następujących sfer: problemy społeczne, socjalne; 

edukacja i wychowanie; rozwój przedsiębiorczości; 

dziedzictwo kulturowe; rozwój i wsparcie trzeciego 

sektora; rozwój i wsparcie samorządu lokalnego; 

rozwój niezależnych i nowoczesnych mediów, rozwój 

ekologii, dbałość o środowisko i przeciwdziałanie 

zmianom klimatu. 

W sytuacji wynikającej z pandemii COVID-19 

komponentem zgłaszanych projektów może być 

przekazanie organizacjom partnerskim wiedzy 

i doświadczenia z zakresu prowadzenia działań 

online. 

Szczegóły informacji na stronie: 

https://fundusze.ngo.pl/372885-rita-projekty- 
partnerskie-wiosna-2022.html 
 
 
 
 

 

3. OŚRODEK WSPARCIA W SUBREGIONIE SŁUPSKIM    

 

Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej  

w subregionie słupskim zaprasza do skorzystania 

ze świadczonego wsparcia. Biuro OWES mieści się 

w Bytowie, przy ul. Podzamcze 34. 

Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej realizuje 

usługi na rzecz podmiotów ekonomii społecznej 

(PES) obejmujących: 
 

1. Zakłady Aktywności Zawodowej (ZAZ), Warsztaty 
Terapii Zajęciowej (WTZ), Centra Integracji 
Społecznej (CIS), Kluby Integracji Społecznej (KIS), 

2. organizacje pozarządowe prowadzące działalność 
odpłatną i nieodpłatną pożytku publicznego, 

3. organizacje pozarządowe prowadzące działalność 
gospodarczą, której zyski wspierają realizację 
celów statutowych, ZAZ oraz spółdzielnie, których 
celem jest zatrudnianie, 

4. inicjatywy o charakterze nieformalnym 
(w kontekście działań animacyjnych 
i formalizowania struktur), 

5. przedsiębiorstwa społeczne (PS), 
6. Jednostki Samorządu Terytorialnego (JST), osoby 

fizyczne i przedsiębiorstwa. 
 

DZIAŁANIA INFORMACYJNE 
Działania informacyjne dotyczą głównie oferty OWES, 

w tym m.in.: 

1. zasad uruchamiania PS, 
2. możliwych do pozyskania środków na rozwój 

przedsiębiorstwa społecznego, 
3. zasad prowadzenia działalności gospodarczej 

przez PES, 
4. zawiązywania i rozwoju partnerstw, sieci 

współpracy lokalnych podmiotów w tym instytucji 
rynku pracy, integracji i pomocy społecznej  
w celu rozwoju podmiotów ekonomii społecznej, 

5. zmieniających się przepisów prawa dotyczących 
podmiotów ekonomii społecznej,  

6. promowania przykładów dobrze prosperujących 
PES, czy też partnerstw działających z udziałem PES 
i partnerów społecznych.  
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WSPARCIE DORADCZE 

OWES świadczy doradztwo: ogólne, specjalistyczne 
oraz biznesowe. 
Zakres tematyczny doradztwa ogólnego 
obejmuje m.in.: 
1) zakładanie PS (z uwzględnieniem różnorodnych 

form prawnych i typów), 
2) zakładanie PES (z uwzględnieniem różnych form 

prawnych i typów), 
3) rejestrowanie działalności PES, 
4) zewnętrzne finansowanie PS i PES, 
5) prowadzenie działalności statutowej ES.  

 
Zakres tematyczny doradztwa specjalistycznego 
obejmuje m.in.: 
1. w zakresie prawnym: prowadzenie działalności 

gospodarczej w ramach PS, prawe aspekty 
działania w sferze ES, podatki bezpośrednie  
i pośrednie w działaniach PES, obowiązki 
pracodawcy względem pracowników. 

2. w zakresie księgowo – podatkowym: 
rachunkowość PES, zobowiązania finansowe 
związane z prowadzoną działalnością, księgowość, 
płace i pochodne, ubezpieczenia społeczne. 

3. w zakresie osobowym: zarządzanie organizacją, 
zarządzanie pracownikami, zarządzanie konfliktem 
w PES i rozwiązywanie konfliktów. 

4. w zakresie finansowym: pozyskiwanie źródeł 
finansowania działalności wraz ze wsparciem  
w przygotowaniu wniosków, planowanie 
finansowe. 

5. w zakresie marketingowym: planowanie 
marketingowe, kształtowanie elastyczności 
ofertowej, polityka kształtowania cen 
i optymalizacji kosztów, opracowanie/ modyfikacja 
strategii marketingowej przedsiębiorstw 
społecznych, badania rynku, wypracowania  
i wdrażania standardów obsługi klienta przez 
PES, nawiązanie i rozwój współpracy ze 
specjalistami w zakresie projektowania produktów 
i usług. 

Zakres tematyczny doradztwa biznesowego 
obejmuje m.in.: 

1. doradztwo branżowe, związane z przedmiotem  
prowadzonej przez PES działalności gospodarczej 
 

lub/i statutowej odpłatnej, 
2. poszukiwania  partnerów,  identyfikacji  nisz 

rynkowych, przygotowania danych i ofert, 
3. przygotowanie i praca nad biznes planem, 
4. negocjacje z instytucjami finansującymi. 

 
WSPARCIE SZKOLENIOWE 
Wsparcie szkoleniowe obejmuje organizacji 
i prowadzenie szkoleń z zakresu ekonomii społecznej 
i przedsiębiorczości społecznej. Szkolenia mają na 
celu przygotowanie do pracy w sektorze ekonomii 
społecznej, podniesienie kompetencji i kwalifikacji, 
ale również wzmocnienie obecnie funkcjonujących 
podmiotów ekonomii społecznej w określonej 
dziedzinie wiedzy.  
 
Zakres tematyczny szkoleń prowadzonych przez 
OWES obejmuje m.in.: 
1. powoływanie przedsiębiorstw społecznych 

i podmiotów ekonomii społecznej, 

2. zarządzanie organizacją, planowanie strategiczne, 

zarządzanie finansami, 

3. zarządzanie zasobami ludzkimi, 

4. aspekty prawa, finansowe, rachunkowe 

działalności w sferze ekonomii społecznej, 

5. tworzenie biznes planów oraz marketing (badanie 

rynku, tworzenie strategii cenowej, pozyskiwanie 

klientów, itp.), 

6. budowanie powiązań kooperacyjnych, 

7. restrukturyzacja działalności, 

8. zakładanie i prowadzenie podmiotów ekonomii 

społecznej o charakterze reintegracyjnym, 

9. umiejętności społeczne (budowanie sieci 

współpracy lokalnych podmiotów w celu rozwoju 

przedsiębiorstw społecznych), kompetencje 

związane z pracą z osobami zagrożonymi 

wykluczeniem społecznym, 

10. szkolenia zawodowe i branżowe. 
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WSPARCIE PRZEDSIĘBIORSTWSPOŁECZNYCH 

OWES  prowadzi  działania  na  rzecz  aktywnego 

wsparcia przedsiębiorstw społecznych (PS). 

Kompleksowa usługa wsparcia polega 

w szczególności na: 

1. pomocy w diagnozie potrzeb klienta oraz 
oczekiwanych efektów działania, 

2. pomoc w przygotowaniu planu działania 
dostosowanego do specyficznych potrzeb 
klientów, 

3. wdrożeniu planu działania (szkolenia, 
doradztwo, wsparcie finansowe, itp.), 
polegającego na organizowaniu 
i koordynowaniu wsparcia, 

4. monitorowaniu wdrożenia planu działania, ocenie 
rezultatów planowanych działań. 

 

WSPARCIE FINANSOWE 
OWES świadczy wsparcie finansowe na rzecz PS 
i PES, w oparciu o stosowny regulamin. Regulamin 
posiada kryteria formalne oraz kryteria merytoryczne 
udzielania wsparcia finansowego, opisuje warunki w 
jakich wniosek o udzielenie wsparcia finansowego 
podlega odrzuceniu, zatwierdzeniu do 
dofinansowania lub jest kierowany do poprawy 
przez wnioskodawców. Regulamin zawiera tryb 
odwołania od decyzji OWES w sprawie udzielenia 
wsparcia finansowego. 
Merytorycznej oceny wniosku dokonuje zespół 
ekspertów, z których co najmniej jeden jest 
specjalistą w zakresie aspektów ekonomicznych 
prowadzenia działalności gospodarczej przez PES. 
Wsparciem finansowym może być objęty podmiot, 
któremu udzielono wsparcia finansowego,  
w okresie co najmniej obowiązywania umów  
o udzielenie wsparcia finansowego. 
 
WSPARCIE NA RZECZ ROZWOJU PARTNERSTWA 
OWES wspiera działania partnerskie na rzecz rozwoju 

ekonomii społecznej. Współpraca z podmiotami 

zewnętrznymi dotycząca ES jest realizowana m.in. 

poprzez: 

1. współpracę w zakresie zagwarantowania PES 
dostępu do adekwatnych do jego potrzeb  
i najwyższej jakości usług (wymiana usług, 
współdziałanie na rzecz PES), 

2. współpracę z instytucjami zapewniającymi dostęp 
do wsparcia finansowego dla PES, 

3. wymianę informacji dotyczącą najbardziej 
atrakcyjnych produktów finansowych dla PES, 

4. wymianę doświadczeń. 
 
Punkt Informacyjny OWES  

Kaszubski Inkubator Przedsiębiorczości  

ul. Podzamcze 34, 77-100 Bytów 

e-mail: p.pradella@pds.org.pl  

tel.: 533 339 188 

mailto:p.pradella@pds.org.pl


 

 

 


